

Chambre des Représentants

SESSION 1985-1986

31 JUILLET 1986

PROPOSITION DE LOI relative au statut des éducateurs sociaux spécialisés

AMENDEMENTS

N° 5 DE M. LEONARD

Article 1^{er}.

Remplacer cet article par la disposition suivante :

« Article 1^{er}. — Par éducateur social spécialisé, au sens de la présente loi, on entend celui qui, titulaire du diplôme prévu à l'article 2, participe au développement personnel, à l'autonomie et à la maturation sociale des personnes handicapées ou inadaptées par une action continue et conjointe avec la personne et avec le milieu, fondée sur un projet éducatif cohérent au départ d'un diagnostic spécifique ».

JUSTIFICATION

Afin d'éviter toute confusion, dans un champ professionnel commun à divers intervenants, la spécificité de la fonction de l'éducateur social spécialisé est clairement définie. A cet effet, les commentaires précisés à l'article 1 de la proposition n° 280/1 restent valables à l'exception des quatrième, cinquième et septième alinéas.

N° 6 DE M. LEONARD

Art. 2.

Remplacer cet article par la disposition suivante :

« Art. 2. — Nul ne peut porter le titre ni accéder à la fonction d'éducateur social spécialisé tel que défini à l'article 1^{er} :

» a) s'il n'est titulaire du diplôme fixé par le Roi et délivré à cet effet à l'issue d'un enseignement supérieur de plein exercice ou de promotion sociale et de type court, organisé, subventionné ou reconnu par l'Etat;

Voir :

280 (1985-1986) :

- N° 1 : Proposition de loi de M. Leonard et consorts.
- N° 2 et 3 : Amendements.

Kamer van Volksvertegenwoordigers

ZITTING 1985-1986

31 JULI 1986

WETSVOORSTEL betreffende het statuut van gespecialiseerd sociaal opvoeder

AMENDEMENTEN

Nr. 5 VAN DE HEER LEONARD

Artikel 1.

Dit artikel vervangen door volgende bepaling :

« Artikel 1. — Onder gespecialiseerd sociaal opvoeder in de zin van deze wet wordt verstaan al wie als houder van het bij artikel 2 opgelegde diploma bijdraagt tot de persoonlijke ontwikkeling, de zelfstandigheid en de sociale bewustwording van minder-validen of onaanpasten door een voortgezette en gezamenlijke actie met de persoon en met het milieu, steunend op een samenhangend opvoedingsproject dat voortvloeit uit een specifieke diagnose ».

VERANTWOORDING

Teneinde verwarring te voorkomen op een terrein waar diverse beroepen elkaar doorkruisen, wordt het specifieke karakter van de functie van gespecialiseerd sociaal opvoeder duidelijk omschreven. Daarom blijft de toelichting bij artikel 1 van het voorstel nr. 280/1 gelden, met uitzondering evenwel van het vierde, het vijfde en het zevende lid.

Nr. 6 VAN DE HEER LEONARD

Art. 2.

Dit artikel vervangen door de volgende bepaling :

« Art. 2. — Niemand mag de titel van gespecialiseerd sociaal opvoeder, zoals die in artikel 1 omschreven is, voeren of die functie uitoefenen :

» a) indien hij niet in het bezit is van het door de Koning bepaalde diploma dat is afgeleverd na afloop van door het Rijk georganiseerd, gesubsidieerd of erkend hoger onderwijs met volledig leerplan of van sociale promotie en van het korte type;

Zie :

280 (1985-1986) :

- Nr. 1 : Wetsvoorstel van de heer Leonard c.s.
- Nrs. 2 en 3 : Amendementen.

» b) s'il n'est titulaire d'un diplôme d'éducateur délivré avant la date de la publication de la présente loi au Moniteur belge et assimilé par le Roi;

» c) s'il n'est titulaire d'un diplôme délivré à l'issue d'un enseignement supérieur pédagogique ou social de plein exercice ou de promotion sociale et de type court, organisé, subventionné ou reconnu par l'Etat moyennant un complément de formation.

» Le Roi prendra dans un délai de maximum trois ans à dater de la publication de la présente loi au Moniteur belge :

— les dispositions nécessaires à la réglementation ainsi qu'à la sanction des études d'éducateur social spécialisé et des études qui en assurent le recyclage, la spécialisation et le perfectionnement, ainsi que du complément de formation visé au point c du présent article, d'une part;

— les modalités d'assimilation d'un diplôme d'éducateur visé au point b, d'autre part. »

JUSTIFICATION

Les commentaires à l'article 2 de la proposition n° 280/1 sont supprimés à l'exception du premier alinéa. Toutefois, il est nécessaire de régler par voie organique la situation des titulaires d'un diplôme d'éducateur délivré avant la date de la publication de la loi, dans une des orientations, sections, options ou spécialisations suivantes :

- éducation de l'enfance inadaptée;
- éducation sociale spécialisée;
- éducation sociale spécialisée (options handicap physique et/ou mental, inadaptation sociale et/ou culturelle);
- éducation physique (option éducateurs);
- perfectionnement à l'action éducative en milieu ouvert.

La nouvelle rédaction de l'article 2 rencontre l'amendement n° 1 de M. Delhayne sauf pour ce qui concerne l'exigence d'une expérience professionnelle et l'amendement n° 4 de M. Yliefz sauf pour ce qui concerne l'interdiction de porter le titre et le nombre d'heures de la formation complémentaire dont la fixation n'incombe pas au législateur.

N° 7 DE M. LEONARD

Art. 3 (nouveau).

Ajouter un article 3 (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 3. — § 1. Tout titulaire d'un diplôme délivré à l'issue d'un enseignement supérieur de plein exercice ou de promotion sociale organisé, subventionné ou reconnu par l'Etat, qui exerce la fonction d'éducateur social spécialisé à la date de la publication de la présente loi au Moniteur belge, est autorisée à poursuivre l'exercice de cette fonction.

» Toute personne qui exerce la fonction d'éducateur social spécialisé depuis au moins six ans à la date de la publication de la présente loi au Moniteur belge, est autorisée à poursuivre l'exercice de cette fonction.

» § 2. En attendant que le Roi ait pris les dispositions prévues à l'article 2 de la présente loi, toute personne titulaire d'un diplôme délivré à l'issue d'un enseignement supérieur social ou pédagogique de plein exercice ou de promotion sociale et de type court, organisé, subventionné ou reconnu par l'Etat peut accéder à la fonction d'éducateur social spécialisé.

JUSTIFICATION

Il est nécessaire de régler, par voie transitoire, la situation des éducateurs exerçant la profession au moment de la publication ou de la date d'application de la présente loi.

» b) indien hij niet in het bezit is van een vóór de dag van de bekendmaking van deze wet in het Belgisch Staatsblad afgeleverd diploma van opvoeder dat door de Koning gelijkgesteld is;

» c) indien hij niet in het bezit is van een diploma dat is afgeleverd na afloop van door het Rijk georganiseerd, gesubsidieerd of erkend pedagogisch of sociaal hoger onderwijs met volledig leerplan of van sociale promotie en van het korte type, mits de betrokkene een aanvullende opleiding heeft gevolgd.

» De Koning treft binnen ten hoogste drie jaar, te rekenen van de bekendmaking van deze wet in het Belgisch Staatsblad :

— enerzijds, de nodige maatregelen voor de reglementering en de bekrachtiging van de studies voor de opleiding tot gespecialiseerd sociaal opvoeder en van de desbetreffende bijscholing, specialisatie en vervolmaking, alsmede voor de in punt c van dit artikel bedoelde aanvullende opleiding;

— anderzijds, de nodige maatregelen voor de gelijkstelling van een in punt b van dit artikel bedoeld diploma van opvoeder. »

VERANTWOORDING

De toelichting bij artikel 2 van het voorstel nr. 280/1 vervalt, met uitzondering van het eerste lid. Niettemin is het noodzakelijk een organieke regeling tot stand te brengen voor de houders van een diploma van opvoeder dat vóór de bekendmaking van deze wet afgeleverd werd voor één van de volgende studierichtingen, afdelingen, keuzevakken of specialisaties :

- opvoeder van onaangepaste kinderen;
- gespecialiseerd sociaal opvoeder;
- gespecialiseerd sociaal opvoeder (specialisatie lichamelijke en/of geestelijke handicap, sociale en/of culturele onaangepastheid);
- lichamelijke opvoeding (specialisatie opvoeders);
- vervolmaking op het gebied van opvoeding in open milieu.

De nieuwe redactie van artikel 2 komt tegemoet aan amendement nr. 1 van de heer Delhayne, behalve wat de vereiste van beroepservaring betreft en aan amendement nr. 4 van de heer Yliefz behalve wat betreft het verbod om de titel te voeren en het aantal uren bijscholing waarvan de vaststelling niet tot de bevoegdheid van de wetgever behoort.

Nr. 7 VAN DE HEER LEONARD

Art. 3 (nieuw).

Een artikel 3 (nieuw) toevoegen, luidend als volgt :

« Art. 3. — § 1. De houder van een diploma, afgeleverd na afloop van door het Rijk georganiseerd, gesubsidieerd of erkend hoger onderwijs met volledig leerplan of van sociale promotie, die op de dag van de bekendmaking van deze wet in het Belgisch Staatsblad de functie van gespecialiseerd sociaal opvoeder uitoefent, mag de uitoefening van die functie voortzetten.

» Hij die op de dag van de bekendmaking van deze wet in het Belgisch Staatsblad sedert ten minste zes jaar de functie van gespecialiseerd sociaal opvoeder uitoefent, mag de uitoefening van die functie voortzetten.

» § 2. In afwachting dat de Koning de bij artikel 2 van deze wet voorgeschreven maatregelen getroffen heeft, mag al wie houder is van een diploma dat is afgeleverd na afloop van door het Rijk georganiseerd, gesubsidieerd of erkend sociaal of pedagogisch hoger onderwijs met volledig leerplan of van sociale promotie en van het korte type, de functie van gespecialiseerd sociaal opvoeder uitoefenen.

VERANTWOORDING

De toestand van de opvoeders die het beroep uitoefenen op de dag van de bekendmaking van de wet of op de dag waarop deze laatste van toepassing wordt, moet bij wijze van overgangsmaatregel, worden geregeld.

N° 8 DE M. LEONARD

Art. 4 (*nouveau*).**Ajouter un article 4 (*nouveau*), libellé comme suit :**

« Art. 4. — Les Ministres de l'Education sont chargés, chacun en ce qui le concerne, de l'exécution de la présente loi.

JUSTIFICATION

L'article 4 (*nouveau*) reprend le texte de l'amendement n° 2 de M. Delhayé.

N° 9 DE M. LEONARD

Art. 5 (*nouveau*).**Ajouter un article 5 (*nouveau*), libellé comme suit :**

« Art. 5. — La présente loi entre en vigueur le jour de sa publication au Moniteur belge ».

JUSTIFICATION

L'article 5 (*nouveau*) reprend le texte de l'amendement n° 3 de M. Delhayé.

A. LEONARD.

Nr. 8 VAN DE HEER LEONARD

Art. 4 (*nieuw*).**Een artikel 4 (*nieuw*) toevoegen, luidend als volgt :**

« Art. 4. — De Ministers van Onderwijs zijn, ieder wat hem betreft, belast met de uitvoering van deze wet ».

VERANTWOORDING

Artikel 4 (*nieuw*) neemt de tekst over van amendement nr. 2 van de heer Delhayé.

Nr. 9 VAN DE HEER LEONARD

Art. 5 (*nieuw*).**Een artikel 5 (*nieuw*) toevoegen, luidend als volgt :**

« Art. 5. — Deze wet treedt in werking op de dag waarop ze in het Belgisch Staatsblad wordt bekendgemaakt ».

VERANTWOORDING

Artikel 5 (*nieuw*) neemt de tekst over van amendement nr. 3 van de heer Delhayé.

Chambre des Représentants

SESSION 1985-1986

31 JUILLET 1986

PROPOSITION DE LOI relative au statut des éducateurs sociaux spécialisés

AMENDEMENTS

N° 5 DE M. LEONARD

Article 1^{er}.

Remplacer cet article par la disposition suivante :

« Article 1^{er}. — Par éducateur social spécialisé, au sens de la présente loi, on entend celui qui, titulaire du diplôme prévu à l'article 2, participe au développement personnel, à l'autonomie et à la maturation sociale des personnes handicapées ou inadaptées par une action continue et conjointe avec la personne et avec le milieu, fondée sur un projet éducatif cohérent au départ d'un diagnostic spécifique ».

JUSTIFICATION

Afin d'éviter toute confusion, dans un champ professionnel commun à divers intervenants, la spécificité de la fonction de l'éducateur social spécialisé est clairement définie. A cet effet, les commentaires précisés à l'article 1 de la proposition n° 280/1 restent valables à l'exception des quatrième, cinquième et septième alinéas.

N° 6 DE M. LEONARD

Art. 2.

Remplacer cet article par la disposition suivante :

« Art. 2. — Nul ne peut porter le titre ni accéder à la fonction d'éducateur social spécialisé tel que défini à l'article 1^{er} :

» a) s'il n'est titulaire du diplôme fixé par le Roi et délivré à cet effet à l'issue d'un enseignement supérieur de plein exercice ou de promotion sociale et de type court, organisé, subventionné ou reconnu par l'Etat;

Voir :

280 (1985-1986) :

- N° 1 : Proposition de loi de M. Léonard et consorts.
- N° 2 et 3 : Amendements.

Kamer van Volksvertegenwoordigers

ZITTING 1985-1986

31 JULI 1986

WETSVOORSTEL betreffende het statuut van gespecialiseerd sociaal opvoeder

AMENDEMENTEN

Nr. 5 VAN DE HEER LEONARD

Artikel 1.

Dit artikel vervangen door volgende bepaling :

« Artikel 1. — Onder gespecialiseerd sociaal opvoeder in de zin van deze wet wordt verstaan al wie als houder van het bij artikel 2 opgelegde diploma bijdraagt tot de persoonlijke ontwikkeling, de zelfstandigheid en de sociale bewustwording van minder-validen of onaanangepasten door een voortgezette en gezamenlijke actie met de persoon en met het milieu, steunend op een samenhangend opvoedingsproject dat voortvloeit uit een specifieke diagnose ».

VERANTWOORDING

Teneinde verwarring te voorkomen op een terrein waar diverse beroepen elkaar doorkruisen, wordt het specifieke karakter van de functie van gespecialiseerd sociaal opvoeder duidelijk omschreven. Daarom blijft de toelichting bij artikel 1 van het voorstel nr. 280/1 gelden, met uitzondering evenwel van het vierde, het vijfde en het zevende lid.

Nr. 6 VAN DE HEER LEONARD

Art. 2.

Dit artikel vervangen door de volgende bepaling :

« Art. 2. — Niemand mag de titel van gespecialiseerd sociaal opvoeder, zoals die in artikel 1 omschreven is, voeren of die functie uitoefenen :

» a) indien hij niet in het bezit is van het door de Koning bepaalde diploma dat is afgeleverd na afloop van door het Rijk georganiseerd, gesubsidieerd of erkend hoger onderwijs met volledig leerplan of van sociale promotie en van het korte type;

Zie :

280 (1985-1986) :

- Nr. 1 : Wetsvoorstel van de heer Léonard c.s.
- Nrs. 2 en 3 : Amendementen.

» b) s'il n'est titulaire d'un diplôme d'éducateur délivré avant la date de la publication de la présente loi au Moniteur belge et assimilé par le Roi;

» c) s'il n'est titulaire d'un diplôme délivré à l'issue d'un enseignement supérieur pédagogique ou social de plein exercice ou de promotion sociale et de type court, organisé, subventionné ou reconnu par l'Etat moyennant un complément de formation.

» Le Roi prendra dans un délai de maximum trois ans à dater de la publication de la présente loi au Moniteur belge :

— les dispositions nécessaires à la réglementation ainsi qu'à la sanction des études d'éducateur social spécialisé et des études qui en assurent le recyclage, la spécialisation et le perfectionnement, ainsi que du complément de formation visé au point c du présent article, d'une part;

— les modalités d'assimilation d'un diplôme d'éducateur visé au point b, d'autre part. »

JUSTIFICATION

Les commentaires à l'article 2 de la proposition n° 280/1 sont supprimés à l'exception du premier alinéa. Toutefois, il est nécessaire de régler par voie organique la situation des titulaires d'un diplôme d'éducateur délivré avant la date de la publication de la loi, dans une des orientations, sections, options ou spécialisations suivantes :

- éducation de l'enfance inadaptée;
- éducation sociale spécialisée;
- éducation sociale spécialisée (options handicap physique et/ou mental, inadaptation sociale et/ou culturelle);
- éducation physique (option éducateurs);
- perfectionnement à l'action éducative en milieu ouvert.

La nouvelle rédaction de l'article 2 rencontre l'amendement n° 1 de M. Delhaye sauf pour ce qui concerne l'exigence d'une expérience professionnelle et l'amendement n° 4 de M. Yliefé sauf pour ce qui concerne l'interdiction de porter le titre et le nombre d'heures de la formation complémentaire dont la fixation n'incombe pas au législateur.

N° 7 DE M. LEONARD

Art. 3 (nouveau).

Ajouter un article 3 (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 3. — § 1. Tout titulaire d'un diplôme délivré à l'issue d'un enseignement supérieur de plein exercice ou de promotion sociale organisé, subventionné ou reconnu par l'Etat, qui exerce la fonction d'éducateur social spécialisé à la date de la publication de la présente loi au Moniteur belge, est autorisée à poursuivre l'exercice de cette fonction.

» Toute personne qui exerce la fonction d'éducateur social spécialisé depuis au moins six ans à la date de la publication de la présente loi au Moniteur belge, est autorisée à poursuivre l'exercice de cette fonction.

» § 2. En attendant que le Roi ait pris les dispositions prévues à l'article 2 de la présente loi, toute personne titulaire d'un diplôme délivré à l'issue d'un enseignement supérieur social ou pédagogique de plein exercice ou de promotion sociale et de type court, organisé, subventionné ou reconnu par l'Etat peut accéder à la fonction d'éducateur social spécialisé.

JUSTIFICATION

Il est nécessaire de régler, par voie transitoire, la situation des éducateurs exerçant la profession au moment de la publication ou de la date d'application de la présente loi.

» b) indien hij niet in het bezit is van een vóór de dag van de bekendmaking van deze wet in het Belgisch Staatsblad afgeleverd diploma van opvoeder dat door de Koning gelijkgesteld is;

» c) indien hij niet in het bezit is van een diploma dat is afgeleverd na afloop van door het Rijk georganiseerd, gesubsidieerd of erkend pedagogisch of sociaal hoger onderwijs met volledig leerplan of van sociale promotie en van het korte type, mits de betrokkene een aanvullende opleiding heeft gevolgd.

» De Koning treft binnen ten hoogste drie jaar, te rekenen van de bekendmaking van deze wet in het Belgisch Staatsblad :

— enerzijds, de nodige maatregelen voor de reglementering en de bekrachtiging van de studies voor de opleiding tot gespecialiseerd sociaal opvoeder en van de desbetreffende bijscholing, specialisatie en vervolmaking, alsmede voor de in punt c van dit artikel bedoelde aanvullende opleiding;

— anderzijds, de nodige maatregelen voor de gelijkstelling van een in punt b van dit artikel bedoeld diploma van opvoeder. »

VERANTWOORDING

De toelichting bij artikel 2 van het voorstel nr. 280/1 vervalt, met uitzondering van het eerste lid. Niettemin is het noodzakelijk een organieke regeling tot stand te brengen voor de houders van een diploma van opvoeder dat vóór de bekendmaking van deze wet afgeleverd werd voor één van de volgende studierichtingen, afdelingen, keuzevakken of specialisaties :

- opvoeder van onaangepaste kinderen;
- gespecialiseerd sociaal opvoeder;
- gespecialiseerd sociaal opvoeder (specialisatie lichamelijke en/of geestelijke handicap, sociale en/of culturele onaangepastheid);
- lichamelijke opvoeding (specialisatie opvoeders);
- vervolmaking op het gebied van opvoeding in open milieu.

De nieuwe redactie van artikel 2 komt tegemoet aan amendement nr. 1 van de heer Delhaye, behalve wat de vereiste van beroepservaring betreft en aan amendement nr. 4 van de heer Yliefé behalve wat betreft het verbod om de titel te voeren en het aantal uren bijkomende opleiding waarvan de vaststelling niet tot de bevoegdheid van de wetgever behoort.

Nr. 7 VAN DE HEER LEONARD

Art. 3 (nieuw).

Een artikel 3 (nieuw) toevoegen, luidend als volgt :

« Art. 3. — § 1. De houder van een diploma, afgeleverd na afloop van door het Rijk georganiseerd, gesubsidieerd of erkend hoger onderwijs met volledig leerplan of van sociale promotie, die op de dag van de bekendmaking van deze wet in het Belgisch Staatsblad de functie van gespecialiseerd sociaal opvoeder uitoefent, mag de uitoefening van die functie voortzetten.

» Hij die op de dag van de bekendmaking van deze wet in het Belgisch Staatsblad sedert ten minste zes jaar de functie van gespecialiseerd sociaal opvoeder uitoefent, mag de uitoefening van die functie voortzetten.

» § 2. In afwachting dat de Koning de bij artikel 2 van deze wet voorgeschreven maatregelen getroffen heeft, mag al wie houder is van een diploma dat is afgeleverd na afloop van door het Rijk georganiseerd, gesubsidieerd of erkend sociaal of pedagogisch hoger onderwijs met volledig leerplan of van sociale promotie en van het korte type, de functie van gespecialiseerd sociaal opvoeder uitoefenen.

VERANTWOORDING

De toestand van de opvoeders die het beroep uitoefenen op de dag van de bekendmaking van de wet of op de dag waarop deze laatste van toepassing wordt, moet bij wijze van overgangsmaatregel, worden geregeld.

N° 8 DE M. LEONARD

Art. 4 (*nouveau*).**Ajouter un article 4 (*nouveau*), libellé comme suit :**

« Art. 4. — *Les Ministres de l'Education sont chargés, chacun en ce qui le concerne, de l'exécution de la présente loi.*

JUSTIFICATION

L'article 4 (*nouveau*) reprend le texte de l'amendement n° 2 de M. Delhaye.

N° 9 DE M. LEONARD

Art. 5 (*nouveau*).**Ajouter un article 5 (*nouveau*), libellé comme suit :**

« Art. 5. — *La présente loi entre en vigueur le jour de sa publication au Moniteur belge.*

JUSTIFICATION

L'article 5 (*nouveau*) reprend le texte de l'amendement n° 3 de M. Delhaye.

A. LEONARD.

Nr. 8 VAN DE HEER LEONARD

Art. 4 (*nieuw*).**Een artikel 4 (*nieuw*) toevoegen, luidend als volgt :**

« Art. 4. — *De Ministers van Onderwijs zijn, ieder wat hem betreft, belast met de uitvoering van deze wet.* ».

VERANTWOORDING

Artikel 4 (*nieuw*) neemt de tekst over van amendement nr. 2 van de heer Delhaye.

Nr. 9 VAN DE HEER LEONARD

Art. 5 (*nieuw*).**Een artikel 5 (*nieuw*) toevoegen, luidend als volgt :**

« Art. 5. — *Deze wet treedt in werking op de dag waarop ze in het Belgisch Staatsblad wordt bekendgemaakt.* ».

VERANTWOORDING

Artikel 5 (*nieuw*) neemt de tekst over van amendement nr. 3 van de heer Delhaye.
